

# 甬城马年元宵活动好“闹猛”

本报讯(记者王路)人说马年有三怪:两头春,闰九月,元宵遇上情人节。今年元宵和情人节凑到一起,是喜上加喜,其实古代的元宵节就是具有中国传统文化特色的情人节。元宵灯会,就是给古代未婚男女提供的相识的浪漫机会,未婚男女借着赏花灯可以为自己寻找意中人,感受“众里寻他千百度,蓦然回首,那人却在灯火阑珊处”的动人一刻。为了让广大市民过一个有着浓浓传统文化味道的元宵节,我市文化部门推出了众多特色活动。

宁波博物馆将在2月13日下午举办“元宵马灯制作活动”,邀请专业老师手把手教市民制作马灯,2月14日、15日下午,举行“全家共欢乐——元宵猜灯谜活动”,并准备特制福袋,内置实用性小礼品,送给参与并猜对灯谜的观众;保国寺将于15日在天王殿前广场举办“识古建 猜灯谜”——保国寺古建筑知识百问文化活动;宁波音乐厅也在元宵前后推出了多场演出,分别是11日的“爱乐之春·筝情贺元宵”韵乐琴筝专场音乐会、14日的宁波

市缪斯艺术学校新春音乐会和15日的“致春天——竺进老师学生音乐会”;庆安会馆将于12日举办“春融三江凤来翔 骏马奔腾闹元宵”2014年元宵活动,市民可以参加互动式的非遗传承活动,开展包元宵、品元宵、话元宵和做彩灯、挂彩灯、猜灯谜等一系列传统文化活动,体验精彩的民俗文化;宁波文化广场科学探索中心将于14日举办小乐的快乐科学寒假·小乐猜灯谜活动。此外,南塘老街将举行系列民俗活动,鼓楼沿里有彩灯展和跑马灯巡游,中山广场也安排了大型的闹元宵、

游灯会等活动。除了市区,各县(市)区也准备了大型活动,余姚将举办汝湖春晓·泗门镇第八届元宵灯会,从2月12日到14日,将先后举行“福满泗门”民间艺术巡游活动闹元宵武术健身专场、谢氏宗祠祭祀活动、剪纸情·中国梦——精品小城“骏马杯”剪纸大赛和“花灯飞舞闹元宵”猜灯谜等活动;在镇海,迎春纳福·幸福镇海第十三届招宝灯会于正月初八一直持续到正月十五,灯会运用四川自贡精湛的彩灯,共设三组灯景群、24组主题不同的灯景,内容包括“群马

迎春”、“魅力中国红”、“宜居宁波”等。同时,24组主题灯景还与沿江路上的景点相互融合,并创新运用LED照明,让整条沿江路呈现一派火树银花,灯影逐花的魅力景象。除灯会外,以“龙腾盛世·首福招宝”为主题的镇海元宵文艺晚会将于2月14日晚在人民大会堂盛装亮相;在宁海,除久负盛名的前童镇前童村将于2月13日、14日举行前童元宵行会外,长街山头村将在2月12日举行“元宵灯会”活动,西岙村将在2月17日举行“正月十八夜行大龙习俗”。

## “乐高”积木走上银幕问鼎北美票房



《乐高电影》剧照。

据新华社洛杉矶2月9日电(记者张超群)华纳兄弟本周开画影片《乐高电影》将有着数十年历史的乐高积木搬上了银幕,一举夺得本周北美周末电影票房冠军。

《乐高电影》周末3天预计收入6910万美元。这部影片由菲尔·洛德和克里斯·米勒联合执导,故事场景设置在一个暴君统治的国度,一个叫埃米特的乐高人物被意外选为拯救世界的英雄。他在超人、蝙蝠侠等杰出人物的帮助下,挫败了暴君的阴谋。除设计了许多深受儿童喜爱的卡通形象外,为迎合成年观众,影片在台词上做了功夫,加入不少适合成年人口味的笑料。

作为几代人童年的玩具,“乐高”电影一经上映便叫好又叫座。著名影评网站“烂番茄”为影片打出高达96%的电影“新鲜度”评级,首映观影者也开出了“A”的评分。

乔治·克鲁尼自编自导自演的影片《大寻宝家》开画取得2270万美元的票房收入,位列第二。

连续主宰北美周末票房三周的《佐州自救兄弟》本周收入940万美元,位列第三。

迪士尼票房“吸金王”《冰雪大冒险》周末收入690万美元,位列第四。

小成本喜剧片《尴尬时刻》本周入账550万美元,位列第五。



昨日,江东波城社区举行“迎元宵”彩灯扎制亲子活动,居民们纷纷合家参加,居民方宜大家庭扎制的“中国梦”彩灯大获好评。图为该彩灯扎制完工。(南华 刘亚光 摄)

## 浙江大丰成马年央视春晚“幕后英雄”

本报讯(记者王路)冯氏马年春晚虽然已过,但依然被全国百姓津津乐道。在精彩纷呈的节目之后,宁波本土企业——浙江大丰制造的舞台机械,再次成为春晚舞台的“幕后英雄”,该公司制造的舞台机械让春晚舞台实现了类似好莱坞大片或大型魔术一样惊艳的舞台效果。

浙江大丰是舞台设备专业设计和制造企业,已经与央视合作了10多年。据了解,今年央视春晚为了贯彻党中央勤俭节约的精神,保留了龙年和蛇年春晚大部分的升降台、LED屏

等舞台设备,但新增了两件设备,正是这两件设备让春晚简约大气又变化多端。

其中最吸引眼球的设备之一是机械臂顶板,该机械臂顶板完全颠覆了过去LED屏的使用方式。长7米宽3.5米的顶板上镶嵌着清晰LED屏,顶板上方连着多动作机械臂,可作平移、升降、摆动、翻转、旋转等动作,它让LED屏不再仅仅作为背景,而是参与到演出当中,令舞台不再只是一个或多个平面,而是变化万千的立体多维空间。一共5块机械臂顶板可以配合动

作,组合出无数种变化,令人目不暇接。

另一种新增的设备是滑动侧屏,长4米宽3米的两块LED屏位于舞台两侧,可以沿舞台横轴方向水平移动。相信所有的观众会铭记这一幕,那便是一张巨大的LED屏正播放着气象万千的影像,突然间大屏四分五裂,化作十多个大小不一的小屏,在不断变幻的影像配合下,令人叹为观止。这一幕,正是5块机械臂顶板和2块滑动侧屏,以及9块升降台配合而成的结果,是科技与艺术的完美融合。

## 马年春晚遭“咬嚼”:混淆“公历年”和“农历年”闹笑话

新华社上海2月10日电(记者孙丽萍)著名语言文字刊物《咬文嚼字》10日发布对“马年春晚”的“咬嚼”报告,指出今年的文化年夜饭制作颇为严谨,但其中难免还是混入“沙砾”,至少有三处明显语文差错:错读错用“沧海桑田”、“血脉偾张”这两个成语;混淆了“公历年”和“农历年”犯下常识错误。

马年春晚,一开场“马上见福”。据介绍,春晚开场歌曲《想你的365天》当中唱道:“看过这世界的每片沧海桑田,最美的还是家的屋檐……”这首歌的言下之意,是把“沧海桑田”当成了具体的景色景观。

其二,温馨动人的主题短片《“春晚”是什么》,让各界人士围绕这个话题各抒己见,最后屏幕上

推出一行感人文字:“春晚是你我的365天……”该片创意虽佳,无奈犯了常识错误。

语文专家指出,民间确实有“一年三百六十五天”的说法,但这个“年”是公历年,不是农历年。“除夕”、“春晚”,都是农历年的特定日期。

专家详解:农历是中国传统历法,创始于夏代,完善于汉代,至今已有数千年的历史。农历分平年和闰年。平年十二个月;闰年多一个月,共十三个月。以今年甲午马年为例,因为有个闰九月,长达384天,而根本不是公历中的365天。

第三,担任主持人的张国立用“血脉pēn张”来形容唱歌曲《光荣与梦想》,也读错了成语。

“血脉偾张”意思是“血管膨胀,青筋鼓起”,多用来形容激动、亢奋。“偾”读fèn,意思是“奋”、“起”。

“春晚被誉为‘国家工程’”,是国人向世界展示中华文化实力的窗口。在语言文字运用上,春晚应该精益求精,向世界人民充分展示汉语语言文字的无穷魅力。”《咬文嚼字》执行主编黄安靖如此说。

## 柏林电影节

### 《推拿》举行全球首映

2月10日,作为入围本届柏林电影节主竞赛单元的三部华语电影之一,姜文导演的作品《推拿》当日举行全球首映。图为《推拿》演员秦昊、盲人演员张磊和演员郭晓冬(从左至右)出席拍照式。(新华社发)

### 《女性瘾者》触碰禁忌

据新华社柏林2月9日电(记者文史哲)柏林电影节开幕后的第三天,主竞赛单元放映3部影片,分别以性、恐惧和宗教情感为主题,直逼人性私密地带,再次展现出电影表达的丰富性和思想颠覆性。

其中,丹麦著名导演拉斯·冯·提尔的《女性瘾者》最受关注。影片长达145分钟,以一位女性瘾者自述为线索,以段落形式讲述了她人生中纯享乐滥交、初尝又失去的爱情、结交有妇之夫伤害他人家庭、目睹父亲患病垂死过程、在梦幻般场景中重逢初恋等5个篇章,从“性”的角度将人生的辛酸苦辣、人面对命运的卑微以及人际关系的脆弱展露无遗。此外,影片将人生境遇与自然界中花鸟虫兽的天然状态、音乐的多重结构以及哲学、文学中的经典情境进行类比,令人惊叹。

《女性瘾者》的放映在柏林电影节引发强烈反响,放映后的新闻发布会现场被世界各地媒体围得水泄不通。除题材本身的禁忌性引发关注外,影片的双重叙事结构及“蒙太奇”等电影叙事技巧的运用也受到了业内人士的赞誉。但导演冯·提尔依然信守曾做出的不发表公开言论的誓言,在露面供媒体拍照后便匆匆离去。

当天柏林电影节主竞赛单元还放映了参赛片《基督之路》和《恐惧的历史》两部影片。



## 我市首支青年管弦乐团音乐厅献演



昨晚,2014宁波青年管弦乐团首场演出暨新春音乐会在宁波音乐厅举行,乐团演奏了《加新比海盜》、《法兰多拉舞曲》等10多首著名曲目。该乐团是我市首支青年管弦乐团,由市青少年宫小提琴学校室内乐队和群星管乐队联手组成,该乐团的成立填补了我市大型管弦乐团的空白。(李岩宏 傅红兵 摄)

【上接第1版】身为一个资深的人民警察,徐祥青永远没有架子,就是这么阳光乐观的样子,笑呵呵的。每个月发工资,他都会仔细核算,算算每一笔钱怎么用,一定得剩下固定的一部分留给村里的孤寡老人们。

35岁的张斌最喜欢干的事情,就是每个星期跟着亦师亦兄的徐祥青去各个敬老院、聋哑学校做好事。从徐祥青的身上,他学到最多的就是“做人”二字。

去年“菲特”台风过后,象山县公安局嘉奖徐祥青为抗台英雄,奖励人民币3000元。一个月后,张斌接到了徐祥青的电话,说是象山有个安徽籍的小学生得了重病,自己住院还没法子回去,劳烦他将这3000元现金原封不动地送过去。

这么多年,徐祥青除了负责家里的房贷按揭,没有上交过一分钱,村里的老宅还是二三十年前的旧样子——因

为,让他念念不忘的,永远首先是其他人的需要。

让孤寡、腿脚不便、子女在外的老人,有个吃热菜热饭的儿媳——这个看上去朴素而真挚的愿望,让徐祥青整整忙了一年。

为了筹集更多的资金,重病的徐祥青坚持去杭州上《中国梦想秀》,返程的途中,他甚至连开车的力气都没有;为了建好老年食堂,病榻上的徐祥青一次次地和村里的干部通电话,事无巨细地询问一番,就具体问题提建议。

就在徐祥青第二次化疗的前一天,他再次打电话询问近况。周哉飞告诉他,老年食堂有个地方不太行,有一点积水,不过问题不大。病榻上徐祥青的语调一下子高了八度,直接大吼:“老人家年纪这么大,滑倒了谁负得起这个责任?改,马上得人改!”

而今,这个老年食堂终于装饰一新,外墙上“弃官寻母”、“百里负米”、“孝感动天”3个传统故事,是徐祥青特意嘱咐添加的,就是要让后人记住这些孝道理。

孝,本是中华民族的传统美德。但随着越来越多的年轻人涌向城市打拼,老人们只能孤独地留守在失落的小村庄——传统意义上的“天伦之乐”,越来越难以企及。而徐祥青所做的,或许并不轰轰烈烈,但对于这群孤寡寂寞的老人来说,正是雪中送炭的惦念和照料。

“与群众的鱼水感情,光嘴巴说说是没有用的,这是靠实际行动,一年又一年耕耘出来。”现任村老年协会会长徐兴说。

2月10日10时前后,徐祥青的遗体火化。外面的雪停了,太阳从浓云后探出身子,温暖地普照大地。

中国建设银行 China Construction Bank

VISA sochi.ru 2014 WORLDWIDE SPONSOR

中国建设银行 China Construction Bank GOLD

4691 3588 8888 8888

4851

VALID THRU 00/00

CCB VISA

## 燃情奥运 刷新梦想

2014索契冬奥会 龙卡奥运信用卡 (Visa卡)

打开微信扫一扫或直接搜索“建行电子银行”公众账号,扫描立刻来到你身边,享受建行龙卡信用卡更多贴心服务。

更多详情请登录中国建设银行网站www.ccb.com查询。

中国建设银行 China Construction Bank